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A Gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi Főiskola 
és a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 

tanárainak találkozója 
A gyulafehérvári Hittudomá-

nyi Főiskola és Papnevelő Intézet 
és a Protestáns Teológiai Intézet 
tanárai 2017. november 17–18-án 
tartották ez évi találkozójukat Ko-
lozsváron. A most már több mint 
két évtizede évi rendszerességgel 
és váltakozó helyszínnel (Kolozs-
vár/Gyulafehérvár) megtartott ta-
lálkozók a két intézmény közötti 
kapcsolatok építését, illetve az ökumenikus párbeszéd erősítését szolgálja sze-
mélyes kapcsolatok révén. Az első nap délutánján dr. Papp György tartott elő-
adást a Protestáns Teológiai Intézet részéről. A Hogyan olvasta Kálvin 
Khrüszosztomosz írásait? című előadásában a nemrég lezárult doktori kutatásának 
eredményeit osztotta meg a résztvevőkkel. Aranyszájú Szent János egyike  
a Kálvin által gyakran idézett egyházatyáknak. A kálvini recepció bepillantást 
enged a reformáció korának hermeneutikájába, teológiájának alakulásába. Az 
előadást megbeszélés követte, majd egy-egy rövid beszámoló hangzott el a két 
intézmény aktuális kérdéseiről. Ezt követően az intézet konviktusán szerve-
zett közös vacsora volt a kötetlen beszélgetések helyszíne. A vacsorát követően 
dr. Buzogány Dezső tartott tárlatvezetést és fogadást az Erdélyi Református 
Egyázkerület nemrég megnyílt múzeumában. 

A szombat délelőtti program keretében a találkozó résztvevői meglátogatták 
a teológiai intézet felújított könyvtárát, és megtekintették a peregrinációs kiállí-
tást Kurta József vezetésével. Ezt követően dr. Oláh Zoltán, a gyulafehérvári 
teológiai intézet tanára tartott előadást „Nem te hordozod a gyökeret, hanem a gyökér 
téged” – a Római levél 11,18 és szövegkörnyezetének patrológiai értelmezése címmel. Az 
előadás az egyház és zsidóság kapcsolatának rövid vizsgálatát tárta a résztvevők 
elé, mindenekelőtt a patrisztikus hagyományban, utalva ugyanakkor a római kato-

likus egyház témához kapcsolódó 
teológiai állásfoglalására is. Az 
előadást beszélgetés követte, 
amelyen ismételten megfogalma-
zást nyert, hogy az Izráelhez való 
viszonyulás szoros kapcsolatban 
áll az Ószövetség egyházon belül 
elfoglalt helyének a kérdésével is. 

A találkozó további program-
ja a felújított Farkas utcai temp-
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lomban, a Református Kollégiumban, illetve az Erdélyi Református Egyházke-
rület püspöki hivatalában tett látogatással folytatódott, ahol Kató Béla püspök 
és Gáll Sándor kancellár fogadta a két lelkészképző intézmény tanárait.  

A résztvevők megbeszélték a jövő évi találkozó programját, amelynek a gyu-
lafehérvári főiskola ad helyet, és a találkozó közös ebéddel zárult. 

Balogh Csaba 
 

 

 

 

Díszdoktori címmel tüntették ki 
dr. Buzogány Dezsőt 

A magyar tudomány 2017-es  ünnepe keretében szervezett rendezvényen  
a Debreceni Református Hittudományi Egyetem (DRHE) díszdoktori címet 
adományozott dr. Buzogány Dezsőnek, aki a Babeş–Bolyai Tudományegyetem 
Református Tanárképző Karán és a kolozsvári Protestáns Teológiai Intézetben 
tanít egyháztörténetet. A díszdoktoravatásra 2017. november 30-án került sor 
istentiszteleti keretben a DRHE dísztermében. Igét hirdetett Horsai Ede egye-

temi lelkész a Filippi levél 
3,13–14 alapján, majd Kustár 
Zoltán egyetemi rektor mon-
dott beszédet. A tudomány ün-
nepe alkalmából kiemelte: a re-
formáció központi szerepet 
játszott abban, ahogyan a hit és 
tudomány közös útja alakult  
a 16. század után. Kálvin János 
nem a Bibliában, hanem a ter-
mészetben kereste a tudomány 
forrását, és ezáltal mind a hit, 
mind a tudomány az őt megil-


